

这些家庭获“十佳家庭档案”奖

分别为李九燕、陈发、高聪芳、张磊等家庭,有你认识的吗?

本报讯(燕都融媒体记者刘超)记者从唐山市档案馆获悉,李九燕等10个家庭分别荣获第七届全市“十佳家庭档案”一、二、三等奖的荣誉称号,另有一个家庭获纪念奖。

据了解,唐山市开展建立家庭档案活动以来,各级档案部门积极宣传家庭建档知识、普及建立家庭档案意义,号召广大乡村和社区家庭积极参与到家庭建档活动中来,社会反响良好,家庭档案不仅方便了人们日常生活,也对丰富家庭生活内涵起到了重要的现实意义。



燕山大学东北亚古丝路文明博物馆开馆

本报讯(燕都融媒体记者张辉)8月25日上午,在喜迎“建校溯源百周年、独立办学一甲子”之际,燕山大学在东校区图书馆一楼大厅举行了东北亚古丝路文明博物馆开馆仪式。

据了解,为服务国家“一带一路”倡议、维护边疆领土安全、促进中华优秀传统文化传承发展,发挥文化育人功能,燕山大学利用所处东北亚古今咽喉要冲和战略要地秦皇岛的特殊地理位置,建立了

国内首座东北亚古丝路文明博物馆,并在该校百年校庆之际正式开馆运行。

燕山大学东北亚古丝路文明博物馆位于东校区图书馆三楼,计划整体布展面积1500平方米。现已完成的博物馆一区建设,由序厅、古生物化石陈列厅、旧石器时代陈列厅和新石器时代陈列厅构成,布展面积455平方米,全面展示史前时期,即东北亚古丝路文明萌芽阶段的历史进程和文物精品。

警事

开平交警查获一辆违规载货客车

本报讯(燕都融媒体记者吴艳丽 通讯员杨学慧)你能想象一辆高速行驶的车辆装满管件,且管件甚至伸出车外,是有多大的安全隐患么?日前,唐山交警六大队就查处了这样一位交通违法行为驾驶人,及时排除了隐患。

8月23日上午11时许,交警六大队民警在G205国道执勤,在这一过程中,执勤交警发现一辆银色面包车大敞着后备厢由南向北行驶,民警见状立即将该车拦停。待查看后交警发现,该车竟装满了整整一车的管件,车厢内的管件一头顶着前车窗玻璃,一头一直延伸到了车厢尾部,因管件太长,车厢内部空间不够,驾驶人还将后备厢的盖子掀起以“扩充空间”,存在巨大安全隐患!

随即,执勤交警对该车驾驶人进行了严厉的批评教育,并依法对其作出了相应的处罚。依据相关法律法规的规定,该驾驶人被处以200元罚款,并责令其对车内货物进行安全转运后予以放行。

第七届全市“十佳家庭档案”获奖名单

一等奖:(1名) 路北:李九燕

二等奖:(3名) 滦州:陈发
曹妃甸:高聪芳
丰润:张磊

三等奖:(6名) 迁西:郭振贺
玉田:王桂华
迁西:刘红艳
丰南:魏国泽
迁安:花蕾
古冶:刘丽凤

纪念奖:(1名) 开平:王国新

助力创卫!

秦皇岛市市场监督管理局为“食品安全”保驾护航

本报讯(燕都融媒体记者杨琦 通讯员刘明)8月25日上午,秦皇岛市人民政府新闻办公室举行发布会,由秦皇岛市市场监督管理局介绍创卫工作开展情况。自启动创卫工作以来,该局不断加强领导、完善措施、狠抓落实,确保了各项工作有序开展,创卫工作取得丰硕成果,2016年以来全市未发生重大食品安全事故,食品药品安全工作考评,连续四年为全省A级优秀。

据了解,秦皇岛市市场监督管理局在创建国家卫生城市工作中牵头负责食品组工作,主要任务有五:一是建立食品安全全程监管工作机制。二是规范食品生产经营单位环境卫生。三是规范餐饮服务经营行为。四是规范食品小作坊、小摊贩、小餐饮“三小”管理。五是禁止烟草广告。

秦皇岛市市场监督管理局副局长赵军卯介绍,近四年来,每年都提请市长、市食安委主任张瑞书召开食安委全体会议,并对创卫工作安排部署,把创卫工作纳入食品安全责任书内容,强力推动创建责任落实到位。充分发挥市食安办牵头作用,将创建任务细化分解,提请市委、市政府督查室按月督导,举全市合力推动创建工作向纵深挺进。研究制定《“食药安全 诚信港城”行动计划(2018-2020年)》,将创建工作指标全部融入其中,从制度层面将创建工作列为长久工程。建立健全了日常监管、风险研判、隐患排查、应急处置、舆情监测等工作制度,全市共建成食品安全二级网格113个、三级网格2610个,构建了全程监管、全域覆盖的食品安全网格化工作机制。

着力改善食品生产经营单位卫生条件,将食品生产经营单位环境卫生作为监督检查必查项目,在“两节”“两会”“旅游旺季”等特殊节点,定期组织开展隐患排查整治工

作,检查企业近万家次,整改各类问题900余项。在此基础上,强势推进食品生产企业HACCP体系认证工作,通过HACCP体系认证食品生产企业达到44家。持续开展农产品集中交易市场整治提升,整治提升集中交易市场13家,并通过省市场监管局验收。去年以来,先后创建食品销售示范单位大型超市11家、中型60家、小型410家,超额完成年度目标;引导参创超市设置精品肉菜专柜101个。联合14个部门制定《关于提升餐饮业质量安全水平的实施方案》,全方位推动食品生产经营单位管理提档升级。积极推进销售类食品小摊点划区经营事宜,要求各县区食安办协调相关部门统筹规划,确保主城区划区经营比例不低于90%,其他县城区不低于70%,力促小摊贩经营与城市管理“相得益彰”。

扎实推进餐饮单位量化分级管理工作,坚持逐户建档、动态评定,全市餐饮单位量化分级管理率达98%以上。在全市创建24家标准学校食堂,85%以上学校食堂食品安全量化等级达到良好(B级)以上,主城区学校食堂食品安全优秀(A级)等级达到20%;80%以上学校食堂实现“明厨亮灶”。围绕保证线上线下餐饮同质同标,积极探索网络订餐事前、事中、事后全过程监管模式,第三方平台主动下线入网餐饮单位319家,鼓励引导饿了么、美团两大网络交易平台向入网餐饮经营者配发“食安封签”100万个。严格督促餐饮单位落实清洗消毒、持证上岗等制度,健全防蝇防鼠等设施,从检查情况看,持证餐饮单位基本达到标准要求。大力推广团餐接待单位“餐长制”,探索实施领导分包、签字承诺、集体约谈、驻场监管等措施,倒逼团餐接待单位依法依规开展经营活动。持续深化“三小”业态排查登记工作,基



本实现“三小”业态的全覆盖备案登记,全市共排查登记“三小”业态14313个,其中小摊点8171个、小作坊612个、小餐饮5530个。对已登记备案的,严格督促其落实《河北省食品小作坊小餐饮小摊点管理条例》,依法依规开展经营活动;对达不到登记备案条件的,一律予以清理取缔,已取缔“三小”食品生产经营者300余个。

着力加强烟草广告监管,对市级主流媒体和重点广告公司进行约谈,明确告知不得发布烟草广告。定期开展烟草广告排查工作,保持严抓狠打态势。依托数字化媒体广告监测系统,每日对媒体广告进行不定时监测,定时对市级电视台、广播电台各个频道进行抽查监测,要求日报、晚报每日报送一次广告情况接受监测,均未发现烟草广告。同时,对各县(区)电视台的广告进行抽查监

测,组织开展了互联网烟草广告检查,未发现烟草广告。

副局长赵军卯表示,下一步,秦皇岛市市场监督管理局将按照全市文明城、卫生城推进大会的精神,根据《国家技术评估标准》,加大督导力度,在全力以赴抓好牵头任务的同时,积极配合市卫健、教育、城管执法等部门抓好其他份内职责落实工作,力保各项任务全部高标准完成,为我市如期实现创建国家卫生城市的目标作出应有的贡献。

新闻发布会上,市市场监督管理局食品安全总监杨建华、网络与广告监管科科长张玥、餐饮安全监管科科长张瑜、消费者权益保护科科长滕炳新就如何完善工作机制、确保食品安全、烟草广告是创卫一票否决项如何监管、如何治理“三小”行业、如何解决群众投诉举报等问题回答了记者提问。